

Анализ воспитательной работы
КГУ «Общеобразовательная школа №1 села Балкашино»
за 2023-2024 учебного года

На сегодняшний день в нашей стране выстроена целостная система воспитания, ориентированная на современные потребности общества и государства. Очень большое внимание в организациях образования, в частности в школе, уделяется вопросу усиления воспитательного компонента. Школа должна выступать не только очагом знаний, но и осуществлять воспитательные функции. Задача учителя наряду со знаниями прививать ученику гуманистические идеалы.

В республике Казахстан с сентября 2023 года принята «Единая комплексная программа воспитания» основанная на национальных, общечеловеческих ценностях казахского народа. Вся воспитательная работа школы в 2023-2024 году была направлена на реализацию данной программы и способствовала формированию у учащихся, лежащих в ее основе трех главных ценностей – национального интереса, совести и стремления.



Цель: воспитание трудолюбивого, честного, сознательного, созидательного гражданина на основе общечеловеческих и национальных ценностей.

Задачи:

1. Формировать умения и прививать навыки уважения родителей, взрослых, прислушиваться к их наставлениям, ценить семейный лад, достойно исполнять свои обязанности перед семьей.
2. Прививать качества как доброта, честь, совесть, достоинство, ответственность, чувство заботы и справедливости, формировать трудолюбие и правовую культуры.
3. Беречь национальное достояние, уважать казахский язык, национальные символы, сохранять мир, согласие, сплоченность и национальное единство, воспитывать патриотизм и государственность.
4. Ценить здоровье, здоровый образ жизни, чистоту ума и эмоциональную устойчивость.
5. Воспитать бережное отношение к природе, национальному и культурному наследию, экономному и эффективному использованию природных ресурсов.

В каждом классе по понедельникам были проведены тематические классные часы, рекомендованные единой программой, по звеньям обучения. При посещении классных часов в рамках плана внутришкольного контроля по воспитательной работе это подтверждалось.

«Национальный интерес»: в рамках формирования ценности мероприятия были направлены на патриотическое воспитание подрастающего поколения: чувства любви к Родине, уважения государственных символов, гордости

национальным наследием и культурой, а так же формирование правовой и экологической культуры.

1 сентября - в День Знаний прошла торжественная общешкольная линейка и единые классные часы на тему «Мектеп – мейірмі мекені». В сентябре был проведен цикл мероприятий, посвященных Дню языков: викторины, конкурсы на знание трех языков. Проведены классные часы на темы «Международный язык великой степи», «Моя земля сегодня и в будущем» «Учение мудрости Кожа Ахмета Ясауи» к 930-летию со дня его рождения, классный час, посвященный 130-летию поэта Сакена Сайфулина, урок храбрости в 10 и 11 классах по теме «История ненаписанная в книгах», устный журнал на тему «Бриллианты неподвластны годам», литературный час «Оралхан Бокей: с любовью к родной земле» в рамках реализации проекта «Читающая школа». В сентябре школьники писали единый диктант на государственном языке, посвященный 130-летию Магжана Жумабаева.

В рамках программы «Төрт тоқсан – төрт өнер» проведен Айтыс (соревнование юных поэтов) «Елім дейтін ұланбыз» с участием ребят казахской школы.

Ко дню Республики Казахстан Министерством образования школьного парламента для учащихся начальной школы была организована квест-игра, в которой ребята показали знания осовой Родине, выполняя задания на обозначенных станциях. В старших классах проведено внеклассное мероприятие «Ел тірегі»/ Столпы страны: Семь граней Великой степи» в рамках реализация проекта «Жеткіншектің жеті жарғысы». Каждый класс подготовил видео поздравления с днем Республики, которые были выложены на школьной странице Инстаграмм, школьники приняли участие в республиканском челлендже «Әнұран айту», хоровое исполнении Гимна РК. 12 школьников приняли участие в районном этапе областного конкурса «Қазақстан – менің жарқын болашағым», подготовили рисунки на тему «Сила нового Казахстана в единстве» и эссе на тему «Будущее Казахстана начинается с меня».

В ноябре группа школьников под руководством библиотекаря Величко Н.Н. подготовили буклет «История тенге» и приняли участие в районном конкурсе.

С 4 по 15 декабря были проведены мероприятия, посвященные Дню Независимости Республики Казахстан. В каждом классе с 1 по 11 прошли классные часы на тему «Национальный дух – опора независимости» с целью патриотического воспитания и формирования национального духа у подрастающего поколения казахстанцев. С участием ребят среднего звена, под руководством учителя физической культуры Кенжебаева Е.Е. состоялся турнир по тоғыз күмалақ. Учащиеся школы, призеры и победители различных конкурсов соревнований предоставили фото-материалы для видео-галереи в формате онлайн «Свою победу посвящаю независимости», из предотавленных фото был смонтирован видеоролик «В объективе победители» и выставлен в социальную сеть инстаграмм.

Для учащихся выпускных 11 классов педагогом-орагнизатором Пешковой Ю.И. был проведен «круглый стол» по теме «На пути к независимости». На данное мероприятие был приглашены: - очевидца декабрьских событий 1986 года в

Алматы Молдахметова Гульмира Исхановна (в те годы она была студенткой Алматинского ВУЗа) и руководитель районного краеведческого музея Копобаев Мендыбай Сайлаубаевич. Школьной библиотекой был проведен онлайн челлендж «Мир поэзии», приняв участие в котором ребята читали стихотворения о Казахстане. Для учащихся среднего звена прошло внеклассное мероприятие на тему: «Национальная игра – сокровище нации» в рамках которого учителем физической культуры Мусахметовым Е.К. ребята 6 -7 классов дали мастер-классы по национальным играм «Бес асык» и «Бес табан».

С 5 по 16 февраля был проведен ряд мероприятий, посвященных 35-летию со Дня вывода Советских войск из Афганистана. Основные цели: Образовательные:

- ознакомить с событиями афганской войны 1979-1989 гг.;
- познакомить подростков с именами воинов-афганцев родного края (Сандыкауского района);
- показать воинскую доблесть, негибимое мужество и стойкость, акцентируя внимание на своих земляках – ветеранах афганской войны.

Воспитательные:

- воспитание любви и уважения к своему народу, прошлому страны;
- уважительного отношения к ветеранам и воинам-интернационалистам;
- формирование у подростков активной гражданской позиции.

Развивающие:

- развитие патриотических и гражданских чувств, сочувствия, сострадания, нетерпимость к любому виду насилия.

С 5 февраля стартовала общешкольная акция «Они от Родины в дали свой долг нелегкий выполняли», в рамках которой учащиеся с 5 по 11 классы собрали биографические данные о ветеранах афганской войны, проживающих в настоящее время в нашем Сандыктауском районе, на основании которых был издан автобиографический альманах «К подвигу героев сердцем прикоснись». Данное издание выпущено в двух экземплярах, один будет храниться в музее истории школы, поскольку среди воинов-интернационалистов есть и выпускники нашей Балкашинской школы, а второе подарено районному краеведческому музею. При сборе информации учащиеся посетили на дому «афганцев», проживающих в самом селе Балкашино, с остальными связывались через мессенджер WhatsApp.

Данное издание было в мае предоставлено на районный этап областного конкурса «Жаксы кітап – жан азығы», где команда школьников, подготовившая данное издание под руководством заместителя директора по ВР Антонкиной Т.Я., заняло 3 место.

13 февраля была организована встреча с земляками – воинами-интернационалистами. На мероприятии присутствовали ветераны афганской войны – Балясников Вячеслав Анатольевич и Пономарев Сергей Юрьевич, а так же руководитель районного краеведческого музея Копобаев Мендыбай Сайлаубаевич. Вниманию присутствующих была представлена литературно-музыкальная композиция, участники которой в своих выступлениях старались передать всю атмосферу того страшного времени, и у них это получилось очень хорошо. На

лицах сидящих в зале старшеклассников были отражены эмоции сочувствия, сопереживания, в глазах поблёскивала слеза. Это говорит о том, что молодому поколению все же не чужды такие простые человеческие чувства как искренность, сострадание, боль утраты. В ходе программы состоялся диалог, ребята смогли задать присутствующим гостям интересующие их вопросы, а наши герои-земляки, ответив на которые в свою очередь дали слова напутствия молодому поколению будущих защитников отечества. В сценарии мероприятия приняли участие 37 учащихся разношкольного возраста. Проведенному мероприятию была дана высокая оценка присутствующих гостей. Данное мероприятие было освещено в районной газете Сандыктауский край. В течение января и февраля в рамках уроков НВиТП учащимся старших классов демонстрировались тематические фильмы о войне в Афганистане. В каждом классе с 1 по 11 прошли классные часы на тему «Афганистан – дни ушедшие в вечность». Учащиеся 10 классов, под руководством учителя НВП Журбина В.Ю. приняли участие во встрече с земляками - воинами-интернационалистами, при организации районного дома детского творчества. Ребята младшего и среднего звена обучения приняли участие в конкурсе рисунков на тему «Эхо Афганских гор», на конкурс было предоставлено 16 работ, 6 из них отравлены на районный этап конкурса, по итогам которого были два призовых места: Пешков Илья (6 «Б» кл.) – 2 место и Межидова Раяна (5 «А» кл.) – 3 место.

Общешкольная декада «Наурызнама» прошла в период с 14 по 23 марта 2024 года. 11 марта был утвержден план декады, составлен на основе рекомендаций Республиканской концепции. Все мероприятия проводились в соответствии с тематикой дня. К 13 марта в праздничном стиле было оформлено школьное крыльцо, вестибюль и двери классных комнат.

14 марта - Көрісу күні- День приветствия. Көрісу в переводе с казахского означает «свидетельство». В этот день школьники и учителя приветствовали друг друга дружескими объятиями, говорили добрые пожелания. Совет старшеклассников подготовили бейджики с эмблемой праздника «Три тюльпана» и текстовое пояснение и распространили среди учащихся и учителей школы.

15 марта – Қайырымдылық күні - День добра и благотворительности Волонтерские отряды 11 «Б», 7 «А» и 7 «Б» классов посетили своих подшефных одиноко-проживающих пенсионеров, оказали посильную помощь: занесли дрова в дом, очистили от снега двор. В 10 часов в этот день прошла торжественная линейка с участием акима Сандыктауского района. Ербол Каримович 4 учащимся школы (Идрисов Никита, Маратов Алшер – 8 «Б» кл./, Асылханова Адель и Аскар Айнель – 5 «Ә») – призерам областных интеллектуальных конкурсов и соревнований вручил сертификаты на поездку в летний оздоровительный лагерь. Меценатам школы (Канафин Б. А., Горбачева Ю.В., Чечушкова Е.Н., Жданов А.В. и Мустафаева Л.М.) были вручены благодарственные письма.

16 марта - «Мәдениет және ұлттық салт дәстүрі күні». Классы казахской школы в это день продемонстрировали национальные обряды «Ерулік», «Бата беру» «Бесікке салу» снятые на видео и представленные в соц. сети инстаграмм.

17 марта «Шаңырақ күні». Проведен фотоконкурс коллажей «Ценности семейного счастья». Ребята подготовили коллажи с семейными фото, творчески к данному мероприятию подошел ученик 3 «Ә» класса Тулеберген Әмір который подготовил красочно оформленную папку в формате 3D с мини-книжкой про ценности семьи на государственном языке.

18 марта - «Ұлттық киім күні» - в день национальной одежды прошла общешкольная акция «В школу в национальной одежде», акцию поддержали все педагоги школы, но не все классы. При отсутствии национальной одежды у учащихся можно было классным руководителям найти выход и хотя бы элемент-орнамент поместить на школьную форму, но многие классы просто проигнорировали данное мероприятие. В некоторых классах в акции приняли участие только отдельные ученики. Это говорит о недобросовестном выполнении своих функциональных обязанностей отдельных классных руководителей.

19 марта «Жаңару» - День обновления. К этому дню учащиеся изготовили своими руками символ весны и наурыз – цветок счастья тюльпаны, которые стали украшением выставки в вестибюле школы. Работы выполнены из различных материалов – бумага, изолон, атлас, фетр. Учителем художественного труда Бальде М.В. был изготовлен объемный цветок.

20 марта «Ұлттық спорт» - День национальных игр и видов спорта. В этот день учителями физической культуры были организованы соревнования по национальным видам спорта с участием школьников среднего и старшего звена обучения. Турнир по тоғызқумалақ (Кенжебаев Е.Е.), состязания по асық ату (Шамиганов М.Ж.), по перетягиванию каната (Журбин В.Ю.). Казахские национальные игры имеют состязательный характер, тренируют сил и выносливость.

21 марта «Ынтымақ» - День единства. Прошел фестиваль культур народа Казахстана «Мы дружбой едины» в котором классы с 5 по 11 представляли в параллели определенный этнос. Программа включала блюда национальной кухни, национальная одежда и творческий номер с акцентом на национальную культуру и традиции. Следует отметить, что все классы приняли участие, но уровень подготовки был очень разный. Ответственно отнеслись к подготовке мероприятия и достойно выступили 5 классы (казахский этнос/ оригинально исполнили танец «Калинка» ребята из 5 «Ә» класса), 6 классы (немецкий этнос/ очень изобильная кухня и показали традицию 1 сентября), 7 классы (чеченский этнос) – при исполнении танца участвовал ученик 11 «А» класса Хамзатханов Ильман; Достаточно хорошо был представлен греческий этнос учащимися 10 классов, но преимущественно силами 10 «А» класса. 9 классы представили казахский этнос. 8 классы – представляли узбекский народ, но не было творческого номера.

В этот же день коллектив учителей принял участие в мероприятии, проходившем на центральной площади, представили русских этнос, подготовили блюда национальной кухни, визитную карточку народности.

22 марта в день празднования наурыз классы подготовили видеопоздравления.

23 марта была подготовлена итоговая видеопрезентация всех проведенных мероприятий в рамках декады. В целом план мероприятий был реализован в полной мере. Каждый из дней был освящен на странице инстаграмм.

В марта 5 школьников начального и среднего звена приняли участие в районном фото-конкурсе «Акмола в кадре» в трех номинациях.

В условиях современной действительности у подрастающего поколения необходимо формировать личностные качества, которые позволили бы им быть созидателями демократического общества и реализовать свои возможности в нем. Одной из современных образовательных технологий являются «Дебаты». Она позволяет формировать ключевые умения, связанные с культурой спора. Умение доказывать свою точку зрения, обсуждать проблему с разных сторон, аргументировать точку зрения, достойно реагировать на мнение оппонентов необходимо в любой сфере деятельности, на разных уровнях жизни – бытовом, деловом, профессиональном и т.д. В нашей школе развивается дебатное движение, действует дебатный клуб «Лидер», в составе учащихся 9 классов – 11 классов. Руководитель – учитель истории, русского языка и литературы Бурчиц Н.В..

Следует отметить, что в данное движение активно в этом году включались и педагоги школы. За период текущего учебного года было на общешкольном уровне проведено четыре турнира. Один из них в рамках Республиканской компании «Детство без жестокости и насилия» по резолюции: «Эта палата считает: наказания за эксплуатацию детского труда необходимо ужесточить». Тема второго турнира - «Сквернословие – оружие неуверенных в себе людей». На осенних каникулах прошли дебаты по резолюции «Профессия учителя престижна в современно Казахстане». В данных дебатах приняли участие как школьники, так и учителя. Ко Дню вывода войск из Афганистана прошли дебаты по резолюции «Служба в современной казахстанской армии престижна». На данную тему дебатировали 2 команды: ученики 9 классов – команда «утверждения» и команда учителей – мужчин, отслуживших в армии – команда «опровержения» в качестве зрителей выступили учащиеся 10 классов и ребята ресурсного центра, проходившие очередную сессию в нашей школе. В мае представители дебатного клуба – учащиеся 9 «Б» класса Кручинина Леонида, Неволько Дарья и Шолько Наталья приняли участие в районном турнире, проходившем по формату Карла Поппера, где стали победителями, заняв 1 место из 8 команд.

«Совесть»: формированию данной ценности способствовал ряд мероприятий с основным акцентом на высокие нравственные качества личности: соблюдение моральных норм, честности, справедливости и порядочности, ответственности, уважения к труду и людям честного труда, умение принимать решения, заботиться о чести семьи, проявлять доброту и уважение по отношению к друзьям, одноклассникам, старшим.

В октябре в начальной школе прошло внеклассное мероприятие «От колоска к караваю» ко Дню хлеба.

Ко дню семьи в сентябре для учащихся начальных классов был организован конкурс рисунков «Моя дружная семья», с участием школьников среднего звена в

вестибюле была оформлена фотогалерея «Семья в объективе», а старшеклассники подготовили видео репортажи на тему «Секрет семейного счастья».

В рамках всемирного Дня семьи в мае классы подготовили поздравительные видеоролики, которые были выложены на школьной странице Инстаграмм.

С 27 сентября по 2 октября в школе прошли мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, согласно отдельного утвержденного плана:

- конкурс авторских стихов «Славим возраст золотой» для учащихся 5 – 8 классов, приняли участие 5 учащихся;
- концертная программа «Мудрость осени счастливое мгновение» для бабушек и дедушек прошла с участием ребят начальной школы, рои ведущих выступили старшие школьники.

29 сентября группа волонтеров из числа Совета старшеклассников провели акцию на территории села Балкашино «Подари открытку – подари радость», в рамках которой прошлись по центральной улице Абылай-хана и вручили поздравительные открытки, изготовленные своими руками пожилым людям, встречающимся на пути, поздравив их с наступающим праздником – «Днем почетного возраста», а так же смогли задать им вопросы и в беседе получить добрые и полезные советы от старшего поколения.

В течение месяца в рамках акции «Забота» волонтерские отряды с 5 по 11 классы оказывали тимуровскую помощь одиноко-проживающим пенсионерам в селе Балкашино. 1 октября ребята поздравили подшефных ветеранов с праздником, оказали им внимание. Данная акция была продолжена на протяжении всего учебного года. За каждым из числа 5 – 11 классов закреплено по одному пенсионеру и при необходимости тимуровские команды оказывали им посильную помощь – теплый сезон помогали выкопать картофель, убрать двор, в зимний сезон очистит снег, занести дрова и уголь. Особую активность в ней показали тимуровцы 7 «А», 7 «Б», 8 «Б» и 11 «Б» классов. В адрес учащихся 7 «Б» класса (кл.рук. Сходнюк Б.В.) от имени пенсионерки Глушневой А. бал выражена благодарность через районную газету «Сандыктауский край».

С 27 сентября по 5 октября в школе прошли мероприятия, посвященные Всемирному Дню Учителя: онлайн акция «Поздравим Вас учителя в осенний день календаря!» Приняли участие 18 классов. В каждом классе с 1 по 11 прошли классные часы на тему «Учитель! Перед именем твоим...». Для учащихся 1 – 9 классов был организован конкурс рисунков на тему «Педагог глазами детей». Добриева Лаурита ученица 5 «А» класса приняли участие в районном конкурсе рисунков, где заняли 2 место.

5 октября прошел День дублера (Школьного самоуправления) и концертная программа «Не смейте забывать учителей», на которую были приглашены все педагоги школы и ветераны педагогического труда. Общее количество присутствующих составило – 41 работающий педагог и 17 ветеранов педагогического труда. Мероприятие прошло на высоком уровне, получив отличные отзывы всех присутствующих. К этому дню в вестибюле школы Министерствами культуры, а так-же печати и информации школьного парламента была оформлена оригинальная фото зона, и праздничное украшение в виде гирлянд

из флажков с фотографиями всех работающих учителей школы и ветеранов педагогического труда.

С целью формирования антикоррупционной культуры школьников создан и действует добровольный клуб «Адал Ұрпақ» в состав которого входят представители от каждого с 5 по 11 классы. Руководитель педагог-организатор Пешкова Ю.И.. Заседания клуба проводились 1 раз в четверть, кроме того, ребята участвовали в акциях, тематических конкурсах рисунков и эссе, круглых столах. В рекреации был с начала года обновлен информационный стенд «Парасатты азамат».

В рамках реализации плана мероприятий ко Дню Независимости в рекреации была оформлена фото-галерея «Мы за честный труд – а это основа процветания страны», учащиеся подготовили фото материалы с рабочего места своих родителей. Данное мероприятие так же имело и профориентационную составляющую, так как ребята побывали в организациях села, на рабочем месте своих родителей и познакомились с особенностями их деятельности.

В марте в классах среднего и старшего звеньев были проведены классные часы и беседы на темы: «Сколько стоит доброта?» и «Как отблагодарить за помощь?». В апреле с участием старшеклассников состоялось заседание «круглого стола» на тему: «Наше право – жизнь без коррупции», а в мае ребята приняли участие в общешкольном флеш-мобе «Счастливое детство без коррупции».

В школе созданы ДЮОО «Жас Ұлан» и «Жас Қыран» в состав которых входят лучшие ученики школы и активисты. 29 апреля в преддверии Дня единства народа Казахстана в рамках торжественной линейки ряды Жас Улановцев были пополнены новыми ребятами, общее количество которых составило 45 человек.

С 8 апреля по 8 мая прошел ряд мероприятий в рамках месячника по военно-патриотическому воспитанию, посвященного 32-летию создания вооруженных сил Республики Казахстан и 79-й годовщине Победы в ВОВ «Мы помним, мы гордимся!» 8 мая в рамках общешкольной линейки прошло открытие тематического месяца, оглашен план утвержденных мероприятий. В течение месяца в каждом классе были проведены тематические классные часы и уроки мужества. В школьной библиотеке действовала выставка литературы (книги о войне, статьи и книги о ВС РК).

Для учащихся 5 – 9 классов прошел конкурс сочинений на тему «Поклонимся великим тем годам». Общее количество принявших участие составило 9 человек. Итоги конкурса: 3 место – Иванкова Виктория (6 «А» кл.), 2 место – Руди Ксения (7 «А» кл.) и Руди Татьяна (8 «Б» кл.), 1 место – Пешков Илья (6 «Б» кл.), Сидорова Алиса и Грицик Инна (9 «Б» кл.). Работы, занявшие 1 место были направлены в районную газету «Сандыктауский край».

Состоялся общешкольный конкурс детского рисунка «Мы против войны» приняли участие ребята 1 – 11 классов в количестве 63 человек. Процент участия в данном конкурсе был достаточно высоким. Результаты были подведены по возрастным категориям, несколько призовых мест. Лучшие работы ребят были помещены на стенде в школьной рекреации.

Для учащихся среднего и старшего звена 25 апреля прошел конкурс чтецов, ребята читали стихи о войне и отрывки из литературных произведений. Общее

количество участников 19 человек. Мероприятие проходило в библиотеке, на фоне слайдового оформления. В качестве жюри выступили учителя казахского и русского языков и литературы. Итоги конкурса были подведены в разных возрастных категориях: 3 место – Наурызбаева Жасмина (8 «Ә»), Альдиева Хавин (6 «Б»), Шагинян Самвел (6 «А») и Руди Ксения (7 «А»); 2 место – Нурулла Нұраділ (6 «Ә»), Бурамбаева Аружан (9 «Ә»), Панамарева Полина (6 «Б») и Букина Наталья (6 «А»); 1 место – Куанышпай Медина (6 «Ә»), Амонай Мадихан (9 «Ә»), Шурманова Алия (6 «Б»), Галочкина Лидия (7 «Б»), Шолько Наталья (9 «Б») и Тимофеева Яна (10 «А»).

26 и 29 апреля два этапа прошел конкурс военно-патриотической песни «Голос Победы» по звеньям обучения. В качестве жюри были приглашены специалисты районного дома культуры. Классы с русским языком обучения подготовили песни времен ВОВ, классы с казахским языком обучения исполнили песни о Казахстане на государственном языке. Исполняли песни как хором так и сольно. Классные руководители очень ответственно и хорошо подготовили детей к конкурсу. Жюри оценивали уровень исполнительского мастерства (знание текста и интонирование), артистичность, умение держаться на сцене, сценическую культуру. Особо следует отметить подготовку учащихся 4 «Б» (кл.рук. Сафонова Т.К.), 2 «Б» (Жувасова А.А.), и 6 «Б» (Сходнюк Н.А.), где классные руководители проявили творчество в создании сценического образа и подачи песни.

В течение месяца для учащихся были организованы экскурсии в школьный музей, где имеется уголок «Боевой славы». Музей посетили 1 «Б», 3 «Б», 3 «А», 6 «Б», 8 «Ә» классы. Экскурсии проводили заместитель директора по ВР и координатор музейной работы Антонкина Т.Я. и ученица 8 «Б» класса Руди Татьяна так как она работала над проектом, связанным с музеем истории школы. Татьяна приняла участие в районном конкурсе выступив в номинации «Буклет: история музея», заняла 1 место.

В вестибюле школы была оформлена фотогалерея «Они защищали мир», для которой ребята подготовили фотографии и фотоколлажи своих родственников - участников Великой Отечественной войны из семейных архивов. Все мероприятия прошли на достаточно хорошем уровне, ребята проявили активность, план был реализован на 100%.

В современных условиях в школе актуальна проблема обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности. Ее решение возможно только путем применения комплексного подхода, сочетающего в себе основные мероприятия по противодействию терроризму, меры по развитию общей культуры обучающихся в области безопасности жизнедеятельности, обучение безопасному поведению в различных опасных и ЧС природного, техногенного и социального характера. В начале учебного года разработан общий план по обеспечению безопасности в образовательном учреждении. В данный документ включены организационно-технические мероприятия по улучшению условий охраны труда, обеспечению пожарной безопасности, по обеспечению безопасности и противодействия проявлениям террористических угроз, предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

В течение учебного года в школе ученики проводят большую часть времени. Здесь им дают знания, на переменах дети отдыхают, ходят в различные кружки и на внеклассные занятия. Чтобы в школьной жизни не случилось досадных или угрожающих событий, разработаны конкретные правила внутришкольного распорядка, так называемый «Устав школы». В рамках первого классного часа в каждом классе эти правила повторяют ученики, в виде буклетов они были распространены среди родителей учащихся. В случае их нарушения школьники приглашались на Совет профилактики правонарушений, заседания которого проводились на регулярной основе в течение всего учебного года с периодичностью 1 раз в месяц. В данном вопросе школа активно сотрудничала с инспекторами РОВД, проводились совместные мероприятия, инспектора приглашались на классные часы и беседы.

С целью формирования навыков личной безопасности был проведен ряд занятий по ОБЖ, дни гражданской обороны, при их проведении привлекались сотрудники районной службы ЧС. Активную работу в данном направлении вело Министерство МЧС школьного ученического Парламента. Систематически для младших школьников ребята проводили разного формата мероприятия – акции, информационный часы, уроки безопасности, распространение буклетов, оформление тематических стендов. В январе представитель фракции МЧС школьного парламента Муканов Жандос провел с учащимися 3 класса беседу о мерах безопасности в зимний период, сделав акцент на случаях обморожения. В ходе мероприятия ребята узнали о последствиях и способах оказания первой помощи при обморожении. Данные навыки необходимы каждому человеку, особенно тех, кто проживает в регионах с суровыми климатическими условиями, к которым относится и территория нашего района. С учащимися начальной школы в рамках «Декады безопасности на дорогах» в первой четверти было проведено занятие по ПДД с участием инспекторов дорожной полиции. В классах начального и среднего звеньев обучения в рамках классных часов в течение учебного года проходили беседы по правилам дорожного движения. Старшеклассники данные правила повторяли в рамках уроков автодела. В октябре сотрудниками полиции с учащимися старших классов была проведена беседа о запрете передвижения по населенному пункту на мотоциклах и скутерах без имеющих на то прав. Ребята были предупреждены и мерах наказания. Были проведены беседы о режиме вечернего времени.

В апреле Министерствами МЧС, печати и информации школьного парламента были подготовлены видеоролики о правилах предосторожности при повреждении ртутного градусника, отравлении, о том как можно изготовить ватно-марлевую повязку в домашних условиях.

Для учащихся 1 – 4 классов в ноябре проведена беседа на тему «Недопущение детской шалости в огнем». Старшеклассники приняли участие в онлайн конференции с Министром ЧС РК.

Несовершеннолетние подростки являются полноправными членами общества, имеют определенные права и обязанности. Подростковый возраст – это очень сложный переходный период в формировании личности и именно в этом

возрасте дети порой склонны совершать противоправные поступки, которые влекут к серьезным проблемам. Одной из причин является слабая осведомленность детей. В рамках просветительской работы по профилактике правонарушений с участием школьников 9 и 10 классов в апреле прошел «Час правовой грамотности». В ходе данного мероприятия был рассмотрен ряд вопросов:

- правовые акты в отношении несовершеннолетних (Конвенция о правах ребенка) - социальные сети: в чем угроза? (с акцентом на кибербуллинг) - убийственная мода (употребление вейпов, электронных сигарет и синтетических наркотиков) - половая неприкосновенность. Были рассмотрены разные аспекты данных проблем общества как с точки зрения медицины – вреда наносимого здоровью, так и со стороны правосудия – мерах ответственности. На мероприятии присутствовали представители правоохранительных органов: прокурор прокуратуры Сандыктауского района Жанай С.Д. и инспектор ювенальной полиции Аубакиров А.К., которые ответили на вопросы ребят, акцентировали внимание присутствующих на мерах административной и уголовной ответственности за правонарушения. Учащиеся 8 – 11 классов приняли участие в анкетировании «Проблема: молодежь и преступность», проведенным отделом полиции. В декабре 242 учащихся старших классов приняли участие в анкетировании по профилактике правонарушений, по просьбе прокуратуры Сандыктауского района.

В рамках Республиканской акции «Детство без жестокости и насилия» в каждом классе были проведены классные часы, родительские собрания на общешкольном уровне прошел конкурс рисунков. С участием школьников среднего звена обучения было проведено анкетирование «Взаимоотношения в классном коллективе», в роли респондентов выступили 67 учащихся.

«Стремление»: воспитательная работа по формированию третьей ценности была нацелена на формирование таких личностных качеств как любознательность, целеустремленность и познавательная активность, а так же стремления к обучению, труду и саморазвитию. Участвуя в мероприятиях данной направленности школьники учились критически и творчески мыслить, действовать в команде, устанавливать правильные отношения, эффективно планировать время и собственные ресурсы, развивали свою физическую активность. Немаловажное значение имела и экологическая составляющая – стремление сохранять окружающую среду в чистоте, беречь уникальную природу родного края, поддерживать гармонию души и чистоту тела.

В течение учебного года школьники принимали участие в предметных олимпиадах и различных интеллектуальных конкурсах общешкольного, районного и областного уровней, имеются достижения. 16 учащихся вели работу над научными проектами. Над творческими проектами по направлениям воспитательной работы приняли участие 17 школьников. Амантай Мадихан ученик 9 «Ә» и ученица 11 «Б» класса Фунтикова Снежана приняли участие в районном этапе конкурса «Ученик года», по результатам которого Снежана заняла 1 место и стала победительницей в старшей возрастной категории. 3 школьника приняли участие в районном этапе областного конкурса «Парад литературных

героев» победителем которого на районном уровне стала ученица 11 «Б» класса Межова Анастасия, на областном этапе она заняла 3 место. Ученица 6 «Б» класса Авдиева Хавин написала авторское стихотворение и стала призером районного конкурса «Проба пера», заняв 3 место. Адсаматова Самира ученица 5 «Ә» класса приняла участие в районном этапе конкурса туризму и краеведению в номинации «Лучшая легенда о туристическом объекте родного края», где стала победительницей, в областном этапе данная работа заняла 2 место. В районном конкурсе историков и краеведов ученица 9 «Б» класса Фесюк Виктория приняла участие в номинации презентация «Герои афганцы - земляки», где заняла 2 место.

Подан материал в Республиканскую энциклопедию «Алтын түлек» на выпускников 2024 года Габдулину Елену – претендентку на знак «Алтын Белгі», призера многочисленных районных и областных конкурсов и Хамзатханова Ису неоднократного призера областных и республиканских чемпионатов по армрестлингу и призера кубка мира.

В школе большое внимание уделяется укреплению здоровья и формированию здорового образа жизни учащихся. Работают 9 спортивных секций, занятия проводятся согласно утвержденного расписания. В сентябре учащиеся с 5 по 11 классы приняли участие в традиционном общешкольном кроссе «Золотая осень». В ноябре старшеклассники организовали флеш-моб под девизом «Дыши свободно», направленный на борьбе с табакокурением. В октябре учащиеся среднего звена поддержали общереспубликанскую акцию «Физ.минутка».

Ко Дню Учителя состоялось спортивное мероприятие «Мы одна команда», в рамках которого прошла товарищеская встреча по волейболу между командами учащихся старших классов и учителей. По итогам соревнований команды сыграли вничью.

С 20 ноября по 1 декабря, по звеньям обучения прошли мероприятия, направленные на профилактику ВИЧ инфекции и формирование принципов здорового образа жизни. Формы проведения соответствовали возрастным особенностям учащихся. Все начальные классы с 1 по 4 приняли активное участие в челлендже «Формула здоровья», подготовили видеоролики, пропагандирующие здоровый образ жизни. Для учащихся 5 – 7 классов был организован конкурс агитбригад под девизом: «Давайте скажем «НЕТ!» всему, что несет здоровью вред!» В конкурсе приняли участие 7 команд: «Денсаулық» (5 и 6 «Ә» классы), «Движение» (5 «А» кл.), «Пульс» (5 «Б» кл.), «Универсам» (6 «А» кл.), «Исцеление» (6 «Б» кл.), «Энергетики» (7 «А» кл.), «Витаминка» (7 «Б» кл.). Все классы с 5 по 7 приняли участие, но уровень подготовки был разный. По итогам конкурса 3 место и номинацию «Лучшая сценическая идея» получила сборная команда «Денсаулық» (рук. Абжанова М.К. и Курманбаева Г.Т.), 2 место поделили команды «Витаминка» + номинация «Самое поучительное выступление» (рук. Сходнюк Б.В.) и команда «Пульс» + номинация «Самые веселые и находчивые» (рук. Неволько Ю.А.), победителями конкурса и номинаций «Лучшее актерское мастерство» и «Лучший агитационный плакат» стала команда «Исцеление» (рук. Сходнюк Н.А.).

Старшеклассники подготовили вайны по теме «Қымбат маған өмірім».

30 ноября в актовом зале прошел час общения с девочками старших классов (8, 9, 10, 11) «Между нами девочками» с участием врача по здоровому образу жизни районной больницы Евланенковой В.А., специалиста гинеколога Терно О.А..

Цель данного мероприятия – ознакомление девочек подростков с последствиями ранних половых связей, формирование отрицательного отношения к половой распущенности, доступности, позитивного отношения к целомудрию и нравственной чистоте, побуждение к соблюдению половой гигиены.

В рамках мероприятия присутствующим были показаны видеоролики о молодых мамах и последствия аборт, была дана консультация врача гинеколога, девушки имели возможность задать интересующие их вопросы относительно сохранения репродуктивного здоровья. Ученицей 9 «Б» класса выразительно было прочитано стихотворение Э.Асадова «Белая ворона», прошло обсуждение данного произведения всеми участниками встречи. Врач по ЗОЖ в своем выступлении сделала акцент на заболеваниях, передающихся половым путем, в том числе и СПИДе. В завершении был представлен видеоролик подготовленный Советом старшеклассников - интервью, где девушки из министерства печати и информации задали некоторым юношам школы вопрос: «Какой они видят свою будущую жену?» Мероприятие закончилось позитивным тренингом, проведенным психологом Еслям Ж.К., членами ученического министерства здравоохранения были по залу распространены листовки, содержащие информацию рекомендательного характера о правилах женской интимной гигиены, поддержании репродуктивного здоровья и вреде абортов.

Психологом и социальным педагогом школы проведена беседа «Простые правила против СПИДа» в первый поток с учащимися 6 и 7 классов, второй поток 8 и 9 классы.

В апреле в рамках месяца «Патриот» ко Дню защитника инструктором по физической культуре Тюковым Д.Н. были проведены спортивные мероприятия «Защитник Родины» 30 апреля с участием 9 и 11 классов, 2 мая с участием 5-6 и 7-8 классов. Мероприятия проходили в виде спортивно-военизированной эстафеты, во внеурочное время. Итоги соревнований в старших классах из 7 команд участниц 1 место заняла команда 11 «А» класса, 2 место – 10 «А» кл., 3 место – 9 «Б» кл., 4 место – сборная команда классов казахской школы, 5 место – 9 «А» кл., 6 место 11 «Б» и 7 место 10 «Б» классы. В мероприятии среднего звена приняли участие 11 команд. Среди 5 – 6 классов 1 место занял 6 «Э» класс, ребята показали отличный уровень физической и умственной подготовки. 2 место – 6 «А» класс, 3 место – 6 «Б». Среди 7 – 8 классов чемпионами стал 7 «Б» класс с большим отрывом очков, 2 место 8 «Б» класс, 3 место 7 «А» класс. Участвуя в данных мероприятиях ребята получили огромный заряд энергии и хорошего настроения. Царил дух здорового соперничества.

Были проведены многочисленные мероприятия с целью формирования экологического сознания и воспитания экологической культуры.

В сентябре учащиеся 9 классов подготовили видеоролик и выступили в номинации «Экоатр» в рамках районного этапа областного форума экологов и

краеведов, где заняли 2 место, приняли участие в областном этапе форума, прошедшего на базе детского лагеря в селе Сандыктау.

В ноябре ученица 9 класса Неволько Дарья презентовала работу школьного экологического отряда, с ее участием был подготовлен видеоролик представлен на районный конкурс экологов в номинации «Жизнь в стиле Эко». В экологическом конкурсе ProEco Неволько Даша стала победительницей на районном и областном уровнях, участвовала на республиканском заключительном этапе. В теплый сезон года школьники принимали участие в акциях и субботниках по благоустройству пришкольного двора, в завершении каждой четверти были проведены акции под девизом «Школа – наш второй дом, наведем порядок в нем» ребята проводили генеральную уборку классных комнат.

27 апреля на территории школы появился «Сад выпускников». Учащиеся 11 классов в рамках Республиканской экологической акции «Таза Казахстан» высадили 35 корней ягодных кустарников: сливы, яблони и смородины. Участвуя в акции, выпускники не только продолжили добрую традицию по озеленению, но и оставили о себе добрую память.

Очень ответственным шагом в жизни каждого выпускника школы является профессиональное самоопределение от которого зависит его благополучие в дальнейшей жизни. Сегодня выпускники должны четко ориентироваться в мире труда и самостоятельно принимать решение в выборе будущей профессии, с учетом своих личных качеств и способностей. Следует отметить что выбор профессии - это не моментальный акт, а длительный процесс, состоящий из нескольких этапов, от познания мира профессий и определения личных интересов и склонностей, до планирования будущей карьеры. Поэтому профориентационная работа в нашей школе ведется с раннего школьного возраста. В текущем учебном году в начальной школе ребята познакомились с миром профессий в рамках классных часов и конкурсов рисунков «Мир профессий глазами детей». Для учащихся с 5 по 8 классы кроме классных часов, психологами были проведены анкетирования с целью определения профессиональных интересов и склонностей, тренинговые занятия.

Наибольший акцент на профориентационную работу был сделан в старших классах, так как учащиеся данной возрастной категории уже стоят перед выбором профессии, заканчивая основную и среднюю школу. Для них в период каникул классными руководителями были организованы профориентационные экскурсии в организации села Балкашино, 9 классы посетили ПЧ №17, районный архив. Учащиеся 11 классов посетили центральную районную больницу, дом культуры, узел телерадиокоммуникаций, детский сад «Мирас», районный отдел внутренних дел.

В школе были проведены профориентационные встречи с представителями колледжей и ВУЗов Акмолинской области: агротехнические колледжи сел Каменка и Чаглинка, многопрофильный колледж «Арна» г. Кокшетау, колледж «Зейнеп» село Лобаново. Из высших учебных заведений приезжали преподаватели Академии МЧС им. М. Габдулина города Кокшетау,

проректор и преподаватель Кокшетауского университета им. Ш.Уалиханова. В апреле посредством платформы ЗУМ была организована встреча учащихся 11

классов с преподавателем кафедры Международных отношений, факультета востоковедения Евразийского университета им. Гумилева г. Астана. Сотрудники РОВД провели в 3 четверти профориентационную беседу агитационного характера для поступления в академию МВД городов Караганда и Костанай. В конце учебного года трое учащихся 9 класса имели возможность посетить агротехнический колледж села Каменка в рамках Дня открытых дверей.

Ко Дню труда ребята из школьного Парламента организовали флеш-моб «Все профессии важны, все профессии нужны».

В марте 9 учащихся среднего и старшего звена приняли участие в конкурсе презентаций «Моя будущая профессия». 3 работы были рекомендованы для участия в районном этапе областного форума «Открываем мир профессий». В номинации презентация «Моя будущая профессия» выступили Межова Анастасия – 11 «Б» класс (с профессией учителя музыки по классу фортепиано) и Темирбаев Магжан – 10 «Ә» класс (с профессией пожарный спасатель), в номинации «Моя профессия – мой бизнес» выступила ученица 10 «Б» класса Ашуркова Екатерина, представила свой бизнес проект с учетом особенностей региона «Птицеферма по производству отечественной продукции мяса курицы», заняла 3 место. В номинации «Юный мобилограф» выступила ученица 9 «А» класса Дашаева Хадиса подготовив видеорепортаж о профессии учителя русского языка и литературы.

Следует отметить, что проводимая работа в данном направлении дала положительный результат учащиеся 9 и 11 классов определились с выбором дальнейшего пути обучения и выбором профессии, что подтверждено данными предварительного трудоустройства. В 11 классах 40 учащихся, из них все 100% определились с выбором профессии. В учебные заведения Казахстана планируют поступать 35 выпускников из них 6 человек в колледжи города Кокшетау, 1 планирует работать в семейной клининговой компании, 28 выпускников поступают в ВУЗЫ городов Кокшетау (17), Астана (6), Алматы (3), Караганда (2). Пять выпускников в ВУЗы РФ города Омск (4) и Челябинск (1).

В 9 классах обучается 55 учащихся. Из них большая часть, 37 человек идут в 10 класс. Остальные 18 планируют поступать в колледжи города Кокшетау (16), Щучинск (1). Одна ученица в РФ г. Тюмень. Спектр профессий, которым выпускники отдают предпочтение – учителя, врача, пожарного-спасателя, IT-специалисты, а так-же электромеханик, автомеханик, инженер, полицейский и специальности в сфере культуры и туризма. В итоге следует отметить, что профориентационная работ в школе ведется достаточно хорошо. Учащиеся выпускных классов владеют запросами современного рынка труда.

Человек приходит в этот мир, чтобы творить, такая способность заложена в каждом с рождения. Один может замечательно рисовать, другой прекрасно поет, третий проникновенно читает стихи, талант ребенка имеет безграничные возможности, нужно лишь вовремя его обнаружить и развивать. А это основная задача системы дополнительного образования. Основное и дополнительное образование в нашей школе являются равноправными, взаимодополняющими друг друга компонентами и тем самым создать единое образовательное пространство,

необходимое для полноценного личностного развития каждого ребенка. Необходимость развития дополнительного образования обусловлена также тем, что на фоне кризисных явлений нашего общества в детской, подростковой и молодежной среде в последние годы наблюдается рост всевозможных форм асоциального поведения. Ощущается острая необходимость снижения напряженности, нетерпимости, агрессивности среди детей и подростков. Для этого в первую очередь необходимо увеличить педагогическое влияние на детей, повысить их занятость социально полезным делом. Общий охват школьников внеурочной деятельностью составляет 99%. 253 ученика посещают кружки и спортивные секции при школе, 288 учащихся посещают организации дополнительного образования – ЦДЮТ, ДЮСШ, ФОК, РДК, центры языков.

Кроме мероприятий на школьном уровне наши учащиеся охотно принимают участие в районных и областных конкурсах, пополняя копилку достижений:

| № | Название конкурса | Участники | Результат | Руководитель |
|---|-------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------|--------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------|
| 1 | Районный этап областного форума юных экологов и краеведов. (в 4-х номинациях) | Сидорова Алиса, Сериков Тимур, Гербер Роман – ученики 9 «Б» класса | 2 место (номинация «Экотеатр») | Зам. директора по ВР Антонкина Т.Я. |
| 2 | Районный конкурс видеороликов о работе школьного Парламента «Лучший репортер» | Ашуркова Екатерина – президент школ, ученица 10 «Б» класса | 1 место | Педагог-организатор Пешкова Ю.И. |
| 3 | Районный конкурс «Ученик года 2023» | Фунтикова Снежана -11 «Б» класс | 1 место | Зам. директора по ВР Антонкина Т.Я. |
| 4 | Районный конкурс «Портфолио успеха» | Ашуркова Екатерина – 10 «Б» класс | 3 место | Зам. директора по ВР Антонкина Т.Я. |
| 5 | Районный конкурс «Парад литературных героев» | Межова Анастасия – 11 «Б» класс | 1 место | Библиотекарь Величко Н.Н., учитель русского языка и литературы Сходнюк Н.А. |
| | Областной этап конкурса «Парад литературных героев» | | 3 место | |
| 6 | Районный фестиваль «Өнеріміз саған - Қазақстан» | Предшкольный класс с русским языком обучения | 3 место | Учитель предшкольного класса Дерягина И.В. |
| 7 | Областной чемпионат по робототехнике | Идрисов Никита Маратов Алишер – уч-ся 8 «Б» класса | 3 место | Руководитель кружка робототехники Еськов Д.В. |
| | Районный конкурс по робототехники | Жуманов Мадияр, Куаншпек Досымбек – 4 «Ә» сынып | 2 место | |
| 8 | Районный конкурс выразительного чтения ко Дню независимости РК | Бейбут Санжар 2 «Ә» сынып | 1 место | Классный руководитель Каримжанова ЛЖ. |
| 9 | Районный конкурс рисунков на тему | Панасюра Виктория – | 3 место | Учитель худ.труда Бальде М.В. |

| | | | | |
|----|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------|---------------|--------------------------------------------------------|
| | «Қазақстан менін жарқын болашағым» | 9 «А» класс | | |
| 10 | Районный конкурс «Моя малая Родина» | Кусаинова Айдана – 10 «Б» класс | 1 место | Учитель истории Бурчиц Н.В. |
| 11 | Республиканский конкурс эссе на тему «Қазақстан менін жарқын болашағым» | Фунтикова Снежана – 11 «Б» класс | 2 место | Классный руководитель Копобаева Б.Т. |
| | | Межова Анастасия – 11 «Б» класс | 3 место | |
| 12 | Республиканской конкурс «Лучший библиотекарь - 2023» | Величко Н.Н.- школьный библиотекарь | 3 место | Величко Н.Н.- школьный библиотекарь |
| 13 | Областной конкурс «Үздік психолог 2023» | Психолог Еслям Ж.К. | 3 место | Психолог Еслям Ж.К. |
| 14 | Районный этап профориентационного форума «Открываем мир профессий» | Ашуркова Екатерина | 3 место | Зам. директора по ВР Антонкина Т.Я. |
| 15 | Районный этап конкурса «Лучший вожатый» | Жангожин Ы.Ж. | 1 место | Вожатый Жангожин Ы.Ж. |
| | Областной этап «Лучший вожатый» | | 1 место | |
| 16 | Районный фото конкурс «Акмола в кадре» | Пешков Илья – 6 «Б» класс | 3 место | Классный руководитель Сходнюк Н.А. |
| | | Зерханов Айбар - 2 «А» класс | 1 место | Классный руководитель Миллер Н.Н. |
| 17 | Районный конкурс «Проба пера» | Авдиева Хавин – 6 «Б» класс | 3 место | Учитель русского языка и литературы Сходнюк Н.А. |
| 18 | Районный этап конкурса по туризму и краеведению в номинации «Лучшая легенда о туристическом объекте родного края» | Абсаматова Самира – 5 «Ә» сынып | 1 место | Учитель казахского языка и литературы Шарипова Г.А. |
| | Областной этап данного конкурса | | 2 место | |
| 19 | Районный конкурс «Тарих ізімен» | Руди Ксения – 7 «А» класс | 1 место | Учитель художественного труда Бальде М.В. |
| 20 | Районный конкурс историков и краеведов в номинации презентация «Земляки – герои афганцы» | Фесюк Виктория – 9 «Б» класс | 2 место | Зам. директора по ВР, учитель географии Антонкина Т.Я. |
| 21 | Экологический конкурс ProEco в номинации «Чистый город начинается с нас» | Неволько Дарья – 9 «Б» класс | Район 1 место | Зам. директора по ВР, учитель географии Антонкина Т.Я. |

| | | | | |
|------------------------------|----------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------|-------------------------------------------------------------|
| | | | Область 1 место | |
| 22 | Конкурс портфолио «Лучшее школьное самоуправление» | Ашуркова Екатерина - 10 «Б» класс | Район 1 место Область 2 место | Зам. директора по ВР Антонкина Т.Я. |
| 23 | Районный конкурс музеев номинации «История музея» - буклет | Руди Татьяна – 8 «Б» класс | 1 место | Зам. директора по ВР, учитель географии Антонкина Т.Я. |
| 24 | Районный этап областного заочного конкурса «Жақсы кітап – жан азығы» | Редакционная группа - команда учащихся 9 – 11 классов издание «К подвигу героя сердцем прикоснись» о земляках ветеранах афганской войны | 3 место | Зам. директора по ВР Антонкина Т.Я. |
| Спортивные достижения | | | | |
| 1 | Чемпионат области по армрестлингу | Хамзатханов Иса (11 «А») | 1 место | Руководитель секции, инструктор по физ. культуре Тюков Д.Н. |
| | | Жигалик Диана (7 «А») | 3 место | |
| | | Иванкова Виктория (6 «А») | 3 место | |
| | | Успенев Денис (11 «А») | 3 место | |
| 2 | Районные соревнования по футболу | 7-8 классы | 1 место | Руководитель секции, учитель физ. культуры Мусахметов Е.К |
| | | 5-6 классы | 2 место | |
| 3 | Районный шахматный турнир | 7-8 классы | 2 место | |
| | | Личные зачеты | Загородкин Сергей Чихний Максим | |
| | | Мурзабаева Нурсая | 2 место | |
| 4 | Зональные соревнования по футзалу | 9-11 классы | 2 место | |
| 3 | Районные соревнования по тоғыз құмалақ | 9-11 классы | 1 место | |
| 4 | Районные соревнования по баскетболу | Девочки 8 – 11 классы | 1 место | |
| | | Мальчики 8 – 11 классы | 3 место | |
| 5 | Чемпионат Акмолинской области по баскетболу | Мальчики 2021-2013 г.р. (5 – 6 классы) | 2 место | |
| 6 | Областные соревнования по туризму | Команда школы | 1 место | Инструктор по туризму, учитель физ. культуры Айсин Р.М. |
| 7 | Кубок мира по армрестлингу (Норвегия) | Хамзатханов Иса | 2 место | Тренер, инструктор по физ. культуре Тюков Д.Н. |

| | | | | |
|----|----------------------------------------------|------------------------|---------|------------------------------------------------------------|
| 8 | Чемпионат области по лыжным гонкам | Команда школы | 3 место | Тренер, учитель физ.культуры Анастасияди К.И. |
| 9 | Районные соревнования лыжным гонкам | Команда школы | 1 место | |
| 10 | Районный осенний легкоатлетический | Школа | 1 место | Учитель физ.культуры Анастасияди К.И. |
| 11 | Районный соревнования по баскетболу | Девочки 8 – 11 классов | 2 место | Руководитель секции, учитель физ. культуры Кенжеебаев Е.Е. |
| 12 | Районные соревнования по настольному теннису | 9 – 11 классы | 1 место | Руководитель секции, учитель физ.культуры Шамиганов М.Ж. |
| | | | | |

Работа школьного ученического парламента

Во главе ученического самоуправления стоит Президент школы. В октябре прошли общешкольные выборы Президента ученического самоуправления. В предвыборной компании приняли участие 5 кандидатур: Ашуркова Екатерина, Кручинина Леонида, Неволько Дарья, Сидоров Алиса и Хамзина Анара. Каждый из кандидатов подготовил свою программу в формате презентации с которыми были ознакомлены все учащиеся и учителя школы посредством соц.сети Инстаграмм. Большинство голосов на данный пост была избрана Ашуркова Екатерина – ученица 10 «Б» класса. 27 октября на общешкольной линейке прошла торжественная иннагурация, директор школы А. Дулат вручила Екатерине удостоверение Президента школьного Парламента. Остальные кандидаты вошли в состав Парламента как первые помощники Неволько Дарья- вице-президент, Кручинина Леонида – премьер-министр, Сидорова Алиса - пресс-секретарь. В состав парламента входит 9 министерств, работающих в определенном направлении и имеющих свою отличительную эмблему. Органы ученического самоуправления школы работали под руководством вожатого Жангожина Ыбырай Жумабаевича. Координатором является заместитель директора по воспитательной работе Антонкина Татьяна Яковлевна.

С начала учебного года школьный парламент активно начал свою деятельность, в соответствии с утвержденным планом, кроме того, ведется подготовка к участию в конкурсах как интеллектуальной, так и творческой направленности при поступлении положений вышестоящих органов. Так как наша школа расположена в районном центре, можно сказать ни одно мероприятие на уровне района не проходит без участия наших школьников, ребята охотно идут встречу и принимают активное участие. Результаты своей деятельности, а так же дополнительное планирование мероприятий согласно поступающих положений и рекомендаций свыше ребята обсуждают в рамках заседаний совета старшеклассников которые проводятся с периодичностью 1 раз в месяц, фиксируются протоколно.

| Фракция школьного парламента | Министерство образования |
|------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Содействие в повышении учебной мотивации обучающихся, привлечение к активному участию в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах, помощь в проведении предметных декад. |
| Ожидаемый результат | Повышение процента участия школьников в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах различного уровня, повышение учебной мотивации и, как следствие качества знаний в целом. |

В сентябре в рамках Дня знаний проведена торжественная общешкольная линейка, где ребята -члены парламента несли почетный караул у государственного флага Республики Казахстан. В рамках Недели языков, проходившей в начале сентября ребята из данного министерства принимали активное участие во внеклассных мероприятиях на школьном уровне, где показали достаточно хорошие знания трех языков, а так же в районных конкурсах на знание государственного языка стали призерами. 5 октября под руководством Министерства образования был проведен День дублера (Школьного самоуправления). В качестве учителей дублеров выступили учащиеся 11 классов в казахской школе учащиеся с 9 по 11 классы, в связи с малочисленностью обучающихся в данных классах. Общее количество дублеров составило 47 учащихся. 23 учителя в этот день вошли в состав 12 класса, то есть выступили в роли учеников. Была проведена большая предварительная работа, проведено заседание с дублерами административного состава, состоялся педагогический совет назначенных учителей – дублеров, завучами были проведены накануне поурочные планы у каждого учителя-дублера. День самоуправления прошел очень организованно. Учебный процесс проходил в обычном режиме, дублеры из числа администрации ходили по урокам, дежурили на этажах. Согласно расписания прошло 4 урока, по завершении которых состоялся педсовет, где ребята дублеры подвели итоги дня, поделились своими впечатлениями, высказали свое мнение о плюсах и минусах профессии учителя, отметив, что это сложная, но очень нужная и необходимая профессия. Некоторые все же решили в будущем выбрать именно профессию учителя.

В октябре ко Дню Республики Казахстан министерство образования организовали квест-игру для учащихся начальной школы на тему «Моя Родина Казахстан», в ходе которой ребята пробегая по станциям, отвечая на вопросы и выполняя задания, показали насколько хорошо они знают свою Родину.

Ребята из министерства образования участвуя в интеллектуальных конкурсах, стали призерами, пополнив копилку личных и школьных достижений.

В рамках предметных декад в течение учебного года оказывали помощь в организации внеклассных мероприятий и сами были активными их участниками.

Ко Дню вывода Советских войск из Афганистана для учащихся с 5 по 11 классы Министерством образования был проведен конкурс сочинений на тему «Афганская война в судьбе моих близких». Было предоставлено 6 работ на казахском и 5 на русском языках. Лучшим было сочинение ученицы 9 «Ә» Хамзиной Динары.

| Фракция школьного парламента | Министерство культуры и досуга |
|-------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Организация и проведение общешкольных мероприятий, личное участие и вовлечение школьников во внеклассные мероприятия, как в школе, так и на уровне района. |
| Ожидаемый результат | Повышение качества проведения внеклассных мероприятий, повышение воспитательного потенциала и уровня культуры школьников, максимальное вовлечение учащихся во внеурочную деятельность, есть возможность для реализации творческого потенциала школьников. 100 % занятость учащихся во внеурочное время. Достижения в творческих конкурсах на разном уровне. |

В рамках Недели языков Министерством культуры были подготовлены и проведены торжественные церемонии открытия и закрытия. Программы включали в себя музыкальные номера - песни на разных языках, народные танцы.

Ко Дню учителя проведена концертная программа «Не смейте забывать учителей», на которую были приглашены все педагоги школы и ветераны педагогического труда. Общее количество присутствующих составило – 41 работающий педагог и 17 ветеранов педагогического труда. Концертная программа включала 17 номеров: песни на казахском и русском языках, 2 танца, стихотворения и сценки школьной тематики. Вели программу сами старшеклассники на двух языках. Общее количество участников концерта – 77 учеников. Подготовкой концертных номеров занимались ребята из Министерства культуры и досуга, сами так же принимали участие. Очень ответственно подошли к репетициям. Мероприятие прошло на достойном уровне, получив высокую оценку всех присутствующих. Все классы приняли участие в челлендже «Учитель спасибо за труд, примите слов поздравления салют!», который прошел в видеоформате социально сети Инстаграмм.

Ко Дню пожилого человека была проведена концертная программа «Мудрость осени счастливого мгновенья» для бабушек и дедушек с участием ребят начальной школы. Каждый класс с 1 по 4 подготовили музыкальные номера, песни

на русском и казахском языках, веселые танцы и стихи. В роли ведущих выступили учащиеся 8 класса. Министерством культуры была оказана помощь учителям начальной школы в подготовке концертных номеров.

Ко Дню труда данным министерством был подготовлен и проведен видео - челлендж «Все профессии важны, все профессии нужны».

Ко Дню семьи, который отмечается в Республике Казахстан в сентябре, ребята организовали челлендж, подготовили видеоролики на тему «Секреты семейного счастья». Съёмки вели из дома и привлекли своих родителей.

В ноябре совместно и министерством здравоохранения провели акцию на свежем воздухе у здания школы «Наша школа – территория здоровья» в рамках которой на большой перемене организовали флеш-моб направленный на борьбу с курением под девизом «Дыши свободно»!

В декабре в рамках празднования Дня независимости Республики Казахстан Министерством культуры и образования для учащихся был организован творческий вечер «Нет маленьких ролей, есть маленькие актеры». В данном мероприятии приняли участие классы начального, среднего и старшего звена, были представлены театрализованные постановки на основе произведений казахстанских писателей.

1 декабря в рамках тематического дня, посвященного Всемирному дню борьбы со СПИДом Министерством культуры и досуга в спортивном зале, где размещалась станция «танцевальная» был организован общешкольный танцевальный марафон «Здоровое поколение».

В преддверии Нового 2024 года ребята из данного Министерства самостоятельно подготовили и провели праздничные представления для школьников среднего и старшего звеньев обучения, подготовили интересные конкурсы и помогли классам в подготовке музыкальных номеров. Совместно с учителями участвовали в новогоднем сказочном представлении для учащихся начальной школы.

В феврале к юбилейной дате 35-летию вывода Советских войск из Демократической республики Афганистан при содействии Министерства культуры была проведена встреча с земляками – воинами-интернационалистами, участниками тех страшных событий. В сценарии приняли участие 37 учащихся. Проведенному мероприятию была дана высокая оценка присутствующих гостей. Данное мероприятие было освещено в районной газете Сандыктауский край.

В феврале Министерством культуры была организована торжественная встреча ученика 11 «А» класса Хамзатханова Исы, принявшего участие в Кубке мира по армрестлингу, проходившего в Норвегии в городе Лофтхус, и занявшего почетное 2 место. Иса является кандидатом в мастера спорта по армрестлингу, чемпионом и неоднократным призером области, призером

Чемпионата Казахстана, а теперь и призером Кубка мира. В этому дню ребята подготовили плакат с лозунгом, надуши воздушные шары и с утра в вестибюле школы ожидали Ису, устроили ему просто феерический прием. В течение дня в связи с данным событием была организована торжественная линейка с участием заместителя акима Сандыктауского района Жаилгановой С.С., руководителя РОО

Абенова А.О. и депутата районного маслихата Томбовцевой . На мероприятие были приглашены родители Исы. В роли ведущих выступили вожатый и премьер-министр школьного парламента. К Международному женскому дню 8 марта юноши из школьного парламента, под руководством Министерства культуры подготовили интересные поздравительные видеоролики в виде немого кина и музыкальной открытки. На общешкольном уровне для женщин учителей и ветеранов педагогического труда была подготовлена концертная программа, прошедшая на очень высоком уровне с огромным воспитательным эффектом. В программе звучали песни на русском и казахском языках, были разыграны юмористические сценки, танцевальные номера. Вели программу юноши – члены парламента. В концертной программе приняли участие 90 школьников и 8 учителей мужчин. Над сценарием и самой программой работала зам. директора по ВР Антонкина Т.Я., но подготовку танцевальных и вокальных номеров вели ребята из Министерства культуры и досуга и сами члены парламента приняли активное участие. Мероприятие получилось ярким, интересным и очень душевным. Ребята поддержали Республиканскую акцию хорового исполнения песни «Ана». Учителя мужчины и юноши приняли участие в районном мероприятии, проходившем с участием акима района во дворце детского творчества, а так же 7 марта в РДК.

В период с 14 по 23 марта в школе проходила декада «Наурызнама», первыми помощниками при проведении мероприятий в рамках данной декады был парламент школы. Каждый день недели имел определенную тематику в соответствии с которой и проходили определенные мероприятия, согласно предварительно составленного плана. В данный период активно работали практически все фракции парламента. 14 марта Көрісу күні – в день приветствия школьники и учителя приветствовали друг друга дружескими объятиями, говорили добрые пожелания. Министерством печати были подготовлены бейджики с эмблемой праздника «Три тюльпана» с текстовым пояснением и распространили среди учащихся и учителей школы.

15 марта – Қайырымдылық күні - День добра и благотворительности. Волонтерские отряды посетили своих подшефных одиноко-проживающих пенсионеров, оказали посильную помощь занесли дрова в дом, очистили от снега двор. В этот день еще прошла торжественная линейка с участием акима Сандыктауского района. Ербол Каримович 4 учащимся школы (Идрисов Никита, Маратов Алшер – 8 «Б» класс, Асылханова Адель и Аскар Айнель – 5 «Ә» снып) – призерам областных интеллектуальных конкурсов и соревнований вручил сертификаты на поездку в летний оздоровительный лагерь. Меценатам школы были вручены благодарственные письма. Девушки из Министерства культуры вступили в роли ведущих и имидж группы. В рамках данного мероприятия члены парламента презентовали деятельность малой школьной ассамблеи «Шанырақ», а ученица Габидулина Елена продемонстрировала свои творческие работы, выполненные в национальном стиле.

16 марта - «Мәдениет және ұлттық салт дәстүрі күні». Ребята продемонстрировали национальные обряды «Ерулік», «Бата беру» «Бесікке салу». 17 марта «Шаңырақ күні». Проведен фотоконкурс коллажей «Ценности семейного счастья». Ребята подготовили коллажи с семейными фото, а ученицы Министерства культуры отсняли видеоролик, в котором рассказали о значимости семьи в жизни каждого человека.

18 марта - «Ұлттық киім күні» - в день национальной одежды прошла общешкольная акция «В школу в национальной одежде». Не у всех школьников в наличии была национальная одежда, но ребята из Парламента нашли выход предложили поместить на школьную форму хотя бы элемент в виде национального орнамента.

19 марта «Жаңару» - День обновления. К этому дню учащиеся изготовили своими руками символ весны и наурыза – цветок счастья тюльпаны, которые стали украшением выставки в вестибюле школы. Работы выполнены из различных материалов – бумага, изолон, атлас, фетр.

20 марта «Ұлттық спорт» - День национальных игр и видов спорта. В этот день Министерство спорта были организованы соревнования по национальным видам для учащихся среднего и старшего звена обучения. Турнир по тоғыз кумалак состязания по асық ату и перетягиванию каната. Казахские национальные игры имеют состязательный характер, тренируют сил и выносливость.

21 марта «Ынтымақ» - День единства. Был организован фестиваль культур народа Казахстана «Мы дружбой едины» в котором классы с 5 по 11 представляли в параллели определенный этнос. Программа включала блюда национальной кухни, национальная одежда и творческий номер с акцентом на национальную культуру и традиции. К 22 марта члены школьного парламента выступили с видео поздравлением. Ребята из Министерства культуры, в текущего учебного года, обладая определенными талантами пополняют копилку школьных достижений, являясь призерами и победителями творческих конкурсов.

| Фракция школьного парламента | Министерство внутренних дел |
|-------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Профилактика правонарушений в подростковой среде, содействие обеспечению безопасности нахождения в образовательном учреждении, контроль дежурства на переменах, участие в совете профилактики на уровне школы. |
| Ожидаемый результат | Снижение противоправных поступков с участием школьников, 100% соблюдение Устава школы, учащиеся максимально вовлечены в полезную досуговую деятельность. |

В течение учебного года в школе ученики проводят большую часть времени. Здесь им дают знания, на переменах дети отдыхают, ходят в различные кружки и на внеклассные занятия. Чтобы в школьной жизни не случилось досадных или угрожающих событий, разработаны конкретные правила внутришкольного распорядка, так называемый «Устав школы», за соблюдением которого следит Министерство внутренних дел. Периодически в течение учебного года проводятся рейды «Внешний вид школьника», «Школьный дресс-код» и смотр-конкурс «Будь в форме» который включает в себя три составляющие дисциплина, порядок и наличие школьной формы в каждом классе. Итоги данных мероприятий оглашаются членами министерства на общешкольных линейках по понедельникам. Поскольку при проведении рейдов выявляется ряд нарушений касательно внешнего вида учащихся представители данного министерства выступили с инициативой: ими были разработаны яркие памятки, включающие информацию об основных правилах внешнего вида школьника и на линейке вручены каждому классу, для размещения в каждом классном уголке, как напоминание о существующих правилах. Школьники систематически нарушающие данные правила приглашаются на заседания Совета старшеклассников, где ребята призывают своих сверстников к порядку, проводят с ними беседы. На переменах между уроками, с целью занять младших школьников активными формами отдыха ребята из министерства организовали проведение игровых и музыкальных переменок. Двигательная активность в перерывах между уроками очень полезна детям и в то же время эта форма отдыха альтернатива использованию сотовых телефонов, чрезмерное использование которых наносит большой вред. Учащиеся поддержали данную инициативу и теперь дежурные классы организуют такие перемены ежедневно. Члены данного Министерства так же обеспечивают дежурство в период проведения общешкольных мероприятий – осенний бал, новогодний карнавал, тематические вечера и др.. Осуществляют сотрудничество с общешкольным Советом профилактики правонарушений и органами РОВД. В течение учебного года данным министерством для школьников младшего и среднего звеньев обучения были проведены беседы профилактического характера на темы: «Культурное поведение в общественных местах» - 4 классы, «Ответственность за порчу школьного имущества» - 5 – 6 классы, «Правила поведения на дороге» - 2 – 4 классы, «Ответственность за свои поступки» - 5 классы, «Конституция наш главный закон»! – 11 классы.

| Фракция школьного парламента | Министерство здравоохранения |
|-------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Пропаганда основ здорового образа жизни, вовлечение школьников в мероприятия по данному направлению, профилактика заболеваний и вредных привычек. |
| Ожидаемый результат | Укрепление физического и психического здоровья школьников, активный образ |

| | |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | жизни учащихся, максимальный процент вовлеченных в общественно полезную деятельность, отрицательное отношение к вредным веществам. |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

В рамках осеннего Дня здоровья Министерством здравоохранения проведен круглый стол на тему «Наше здоровье в наших руках», в котором приняли участие ребята 6 – 8 классов. Генеральная Ассамблея ООН в знак признания прав девочек и уникальных проблем, с которыми им приходится сталкиваться в современном мире, провозгласила с 2011 года 11 ноября - Всемирным Денем девочек. Девочки обладают всеми правами, обеспечивающими им как будущим женщинам и матерям, свободный выбор жизненного

пути, получение образования, успешную карьеру, создание счастливой семьи, то есть правами на полноценную и безопасную жизнь. В рамках этого дня для девочек подростков был организован час общения с участием врача по здоровому образу жизни районной больницы и специалиста гинеколога. Целью данного мероприятия под названием «Девичьи секреты: что мы хотим знать, но боимся спросить», было ознакомление девочек подростков с последствиями ранних половых связей, формирование отрицательного отношения к половой распущенности, доступности, позитивного отношения к целомудрию и нравственной чистоте, побуждение к соблюдению половой гигиены. Содействие в проведении данного мероприятия оказало Министерство здравоохранения. Ребята подготовили для показа видеоролики о молодых мамах и последствия аборт. Врач-гинеколог провела небольшую консультацию, девушки имели возможность задать интересующие их вопросы относительно сохранения репродуктивного здоровья. Кручиной Леонидой было выразительно прочитано стихотворение Э.Асадова «Белая ворона», прошло обсуждение данного произведения всеми участниками встречи. Врач по ЗОЖ в своем выступлении сделала акцент на заболеваниях, передающихся половым путем. В рамках данного мероприятия вниманию присутствующих был представлен видеоролик снятый школьным парламентом «Портрет моей будущей жены». Целью данного видеоролика было донести до девушек, что мальчики предпочитают дружить с одними девочками, более раскованными, доступными, а в жены предпочитают брать совершенно других – честных, благоразумных, порядочных. К данному мероприятию ребята из Министерства подготовили листовки, содержащие информацию рекомендательного характера о правилах женской интимной гигиены, поддержании репродуктивного здоровья и вреде абортов. В завершении мероприятия они распространили и среди присутствующих в зале.

В феврале был организован конкурс агитбригад «Мы за здоровье нации!» Предварительно Министерствами здравоохранения и культуры было разработано положение конкурса, программа которого состояла из 2 этапов: 1) выступление агитбригады, 2) агитационный плакат. В конкурсе приняли участие 7 команд: «Денсаулық» (5 и 6 «Ә» классы), «Движение» (5 «А» кл.), «Пульс» (5 «Б» кл.), «Универсам» (6 «А» кл.), «Исцеление» (6 «Б» кл.), «Энергетики» (7 «А» кл.), «Витаминка» (7 «Б» кл.). Выступления команд оценивались жури в следующем

составе: заместители директора по ВР, социальный педагог и президент школьного парламента Ашуркова Екатерина. В роли ведущей выступала Министр здравоохранения школьного парламента Мылкина Ольга. Министерством печати и информации были подготовлены грамоты за 3 призовых места и по номинациям. Выступления команд были интересными и содержательными. Мероприятие имело большую воспитательную ценность. Оно способствовало формированию ЗОЖ и раскрытию творческого потенциала ребят.

| Фракция школьного парламента | Министерство заботы и попечительства |
|-------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Развитие волонтерского движения, привлечение школьников к благотворительной деятельности. |
| Ожидаемый результат | Проявление у школьников положительных нравственных качеств, желание совершать добрые дела и поступки, увеличение численности волонтерских отрядов, |

Ко дню пожилого человека Министерство организовало акцию «Подари открытку – подари радость», в рамках которой 29 сентября группа волонтеров в составе 4-х человек прошли по центральной улице Абылай-хана и вручили поздравительные открытки, изготовленные своими руками пожилым людям, встречающимся на пути, поздравив их с наступающим праздником – «Днем почетного возраста», кроме того они смогли задать им вопросы и в беседе получить добрые и полезные советы от старшего поколения. На регулярной основе в течение всего учебного года проводится акция «Забота» волонтерские отряды с 5 по 11 классы оказывают посильную тимуровскую помощь одиноко-проживающим пенсионерам в селе Балкашино. 1 октября ребята поздравили подшефных ветеранов с праздником, оказали им внимание.

В декабре ребята организовали акцию «Подари книгу в школьную библиотеку», которую поддержали 37 школьников. Подаренные книги размещены в уголке «букроссинга» на первом этаже. 1 февраля проедена акция «Досболlike: достық қолын ұсын» среди учащихся и педагогов школы. Набольших переменах между уроками члены школьного парламента приветствовали встречающихся на пути жестом сжатого кулачка, в котором был сладкий приз (конфетка), которой и угощали, а после были дружеские объятия.

Ко Дню благодарности 1 марта Министерством проведена акция «Алтын жүрек».

| Фракция школьного парламента | Министерство спорта |
|-------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Проведение массовых общешкольных спортивных мероприятий, вовлечение школьников в занятия спортом, формирование команд для участия в районных и областных соревнованиях. |

| | |
|---------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Ожидаемый результат | Повышение доли учащихся занимающихся спортом и посещающих спортивные секции, повышение результативности при участии в соревнованиях различного уровня. |
|---------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Министерством спорта в сентябре был проведен осенний День здоровья под девизом «Здоровье дороже золота». Для каждого звена обучения были предложены определенные спортивные мероприятия, эстафеты на свежем воздухе для учащихся начальной школы на территории футбольного поля, пионербол для учащихся среднего звена в спортивном зале школы и легкоатлетический кросс для старшеклассников на базе лыже-роллерной трассы. В рамках празднования Дня учителя 4 октября было организовано спортивное мероприятие «Мы одна команда», в рамках которого прошла товарищеская встреча по волейболу между командами учащихся старших классов и учителей. По итогам соревнований команды сыграли вничью. Ребята принимают активное участие в спортивных соревнованиях районного и областного уровней по различным видам. Многие являются призерами. Еженедельно на каждой линейке за спортивные достижения учащимся вручаются грамоты. В феврале ученик 11 «А» класса Хамзатханов Иса, показал отличный результат на соревнованиях международного уровня по армрестлингу, проходивших в Норвегии, стал серебряным призером, заняв 2 место. Занимается данным видом сего второй год и уже такой колоссальный успех. В период каникул осенних Министерство спорта организовали соревнования и турниры между классами по волейболу и пионерболу, а для младших школьников, совместно с родителями провели семейные старты. На зимних каникулах волейбольный турнир между командами учеников и учителей.

| Фракция школьного парламента | Министерство экологии и труда |
|-------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Организация и проведение экологических акций и субботников по благоустройству пришкольной территории, пропаганда экологической культуры в школьной среде. Содействие в организации профориентационной работы. |
| Ожидаемый результат | Повышение уровня общей экологической культуры школьников, увеличение доли участия школьников в проводимых акциях, стремление беречь природу родного края, экономить ресурсы, соблюдать порядок, беречь школьное имущество. |

Еженедельно по пятницам а конце каждой учебной недели проводятся акции под девизом «Школа наш второй дом – наведем порядок в нем!» В рамках данной акции каждый класс в своем закрепленном кабинете проводит генеральную уборку, представители министерства осуществляют прием классов. В теплое время года организуют акцию «Чистый двор», когда ребята выходят на субботник по благоустройству пришкольного двора. В сентябре провели акцию «Лесная тропа»,

по сбору бытового мусора в лесной зоне. В январе данное министерство инициировало акцию «Покормите птиц зимой». Ребята дома совместно с родителями смастерили кормушки, насыпали в них корм и повесили на деревьях школьного двора. Акцию поддержали все классы. Часть кормушек развесили в лесной зоне, неподалеку возле школы. В рамках новогодних праздников ребята из Министерства разработали дизайн снежного городка на территории школы, организовали ребят старшеклассников к его сооружению, а так же привлекли и родителей. У парадного входа в школу были сооружены снежные фигуры Деда Мороза и Снегурочки, Дракона – символа года и персонажей из известных сказок и мультфильмов – колобок, чебурашка и др.. В январе данным министерством был проведен рейд по сохранности школьных учебников и мебели в классных комнатах. Совместно с учителями ребята включаются в профориентационную работу, в период каникул они инициировали экскурсии в организации села, с целью детального ознакомления со спецификой работы и получения информации непосредственно от специалистов разных сфер экономики района. В текущем учебном году были совершены экскурсии в пожарную часть №17, районный отдел внутренних дел, районный архив, дом культуры, центральную районную больницу и АО «Казахтелеком», РЭС, семенная лаборатория, детский сад «Мирас». В феврале провели для учащихся среднего и старшего звена конкурс творческих проектов «Моя будущая профессия», в котором приняли участие 7 человек с 6 по 11 классы. В подготовленных презентациях ребята рассказали о профессиях которые они планируют выбрать в будущем, отразив их особенности, плюсы и минусы, перспективы карьерного роста. Члены школьного парламента приняли активное участие в районном этапе республиканского форума «Открываем мир профессий», выступив в трех номинациях: презентация «Моя будущая профессия», проекты «Моя профессия – мой бизнес» и «Юный мобилограф».

| Фракция школьного парламента | Министерство чрезвычайных ситуаций |
|-------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Формирование у школьников навыков безопасной жизнедеятельности, профилактика травматизма, информирование о правилах безопасности при ЧС, посредством проведения бесед, оформления информационных стендов и распространение печатной информации. Содействие в проведение дней гражданской обороны. |
| Ожидаемый результат | Отсутствие случаев травматизма среди школьников, знание правил поведения при различного рода ЧС, выполнение школьниками эвакуационных нормативов по сигналу «тревога». |

Жизнь каждого человека бесценна. А личная безопасность – это наше право, ее нам обеспечивают правоохранительные органы. Но в жизни любого человека могут быть непредвиденные ситуации, порой несущие угрозу здоровью или даже

жизни. И как правильно поступить в той или иной чрезвычайной ситуации должен знать каждый. Эти знания формируются с детства, со школы, в этом вопросе оказывает содействие Министерство ЧС школьного парламента, члены которого проводят беседы и информационные часы для младших школьников, помогают в организации и проведении Дней гражданской обороны. В сентябре в рамках недели безопасности на дороге были проведены беседы в начальных классах по правилам ПДД, ребята подготовили и красочные содержательные буклеты, которые распространили среди младших школьников. А с участием участковых инспекторов был проведен информационный час, в ходе которого ребята были информированы об ответственности за создание аварийных ситуаций на дорогах, был сделан акцент на запрете вождения мото транспорта. Для учащихся среднего звена было проведено анкетирование на знание правил ПДД. Следует отметить что учащиеся показали достаточно хороший уровень знаний правил дорожного движения. Основная цель данных мероприятий – формирование безопасного поведения на дороге и избежание случаев травматизма.

В рамках Республиканкой акции «Безопасный школьный автобус» министерством были распространены листовки с правилами поведения в общественном транспорте. В течение текущего учебного года ребятами были распространены буклеты и проведены уроки безопасности на темы: «Безопасные каникулы», «Тонкий лед», «Пиротехника не безопасна». В январе в период сильных морозов ребята из министерства провели беседу о мерах безопасности в зимний период, сделав акцент на случаях обморожения. В ходе мероприятия ребята узнали о последствиях и способах оказания первой помощи при обморожении. Данные навыки необходимы каждому человеку, особенно тех, кто проживает в регионах с суровыми климатическими условиями которым относится и территория нашего района. В октябре оказали помощь в организации и проведении тренировочных занятий эвакуации по сигналу пожарной тревоги.

В феврале провели мероприятие по антитеррору с участием ребят старшекласников. В марте, перед весенними каникулами, провели информационные пятиминутки в начальной школе по правилам поведения в период паводка.

| Фракция школьного парламента | Министерство печати и информации |
|-------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Основная цель | Подготовка видео и печатной продукции (буклеты, памятки, газеты, плакаты и т.д.) оформительское сопровождение мероприятий, организация конкурсов рисунков, плакатов, фото конкурсов, создание и ведение школьной социальной сети. |
| Ожидаемый результат | Создана база печатных изданий профилактической направленности, действует страница школьного парламента в социальной сети, высокая степень осведомленности учащихся о |

| | |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | школьных мероприятиях и достижениях школы, рост творческих достижений учащихся, повышение процента участия в творческих конкурсах. Мероприятия проходят на фоне яркого, красочного оформления. |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Члены данного Министерства занимаются оформительскими работам каждого общешкольного мероприятия. Ведут страницу школьного парламента в социальной сети Инстаграмм. Привлекают школьников и сами участвуют в конкурсах рисунков и плакатов, фотоконкурсах в рамках района и области, разрабатывают дизайн грамот и благодарственных писем к общешкольным конкурсам, изготавливают информационные буклеты и памятки к внеклассным мероприятиям. Ко Дню семьи был организован конкурс рисунков для ребят начальной школы «Моя семья», а для школьников среднего звена фото галерея «Семья в объективе».

Ко Дню учителя в вестибюле школы была оформлена оригинальная фото зона, и праздничное украшение в виде фотогалереи с фотографиями всех работающих учителей школы и ветеранов педагогического труда. В рамках проведения Дня самоуправления был подготовлен видеоролик «Профессия учитель: мнение со стороны». В данном видео президент школы Ашуркова Екатерина, побывавшая в роли учителя-дублера поделилась своими впечатлениями о данной профессии. Произвела краткий анализ дня.

Ко Дню Республики ребята подготовили видеоролик к районному конкурсу «Лучший репортер», в котором была освещена работа министерств школьного ученического Парламента. А еще ребята из министерства выступили с инициативой создания видеопрезентации и челленджа од девизом «Свою победу посвящая независимости». Ими был собран наградной материал и фотографии с моментами награждения наших школьников и составлена видеопрезентация и фото челлендж на странице в Инстаграмм.

В ноябре девушки из Министерства печати и информации провели интервью среди юношей старших классов, попросили их дать ответ на вопрос вопрос: «Какой они видят свою будущую жену?» Данное видео было подготовлено для общешкольного мероприятия «Девичьи секреты: что мы хотим знать, но боимся спросить». Данным видео они хотели показать девочкам подросткам словесный портрет будущей жены современного парня.

К 8 марта был отснят видеоролик «Немое кино». Таким оригинальным способом юноши поздравили девушек школы. При подготовке концертной программе на 8 марта работали над оформлением сцены в виде ромашкового поля. К юбилейной дате 35-летию вывода войск из Афганистана министерством был проведен конкурс рисунков «Эхо афганских гор». С 5 февраля стартовала общешкольная акция «Они от родины в дали свой долг нелегкий выполняли», в рамках которой ребята собрали биографические данные о ветеранах афганской войны, проживающих в настоящее время в нашем Сандыктауском районе, на основании которых Министерством печати и информации под руководством зам. директора по воспитательной работе Антонкиной Т.Я была издана книга -автобиографический

альманах «К подвигу героев сердцем прикоснись». Данное издание выпущено в двух экземплярах, один храниться в музее истории школы, поскольку среди воинов-интернационалистов есть и выпускники нашей Балкашинской школы, а второе подарено районному краеведческому музею. При сборе информации учащиеся посетили военкомат, на дому «афганцев», проживающих в самом селе Балкашино, с остальными жителями других сел района связывались через мессенджер WhatsApp, использовали некоторые материалы районной библиотеки. К декаде «Наурызнама» в праздничном стиле оформили школьное крыльцо и вестибюль.

Активная деятельность в органах ученического самоуправления оказывает содействие в самоопределении и становлении личности школьников. И более успешной их социализации в будущем. Представители парламента принимают в течение года активное участие в районных и областных мероприятиях, пополняют копилку школьных достижений. В июле 2023 года в период летних каникул в составе туристического клуба выступили в двух областных соревнованиях, представляя наш сандыктауский район и стали победителями.

В сентябре министерство экологии вели подготовку к районному этапу областного слета, где представили школу в трех номинациях: «Экотеатр» - министерством экологии был подготовлен мини-спектакль, обратили внимание зрителей на местных экологических проблемах и был сделан акцент на раздельном сборе мусора; В номинации проект «Школьный двор будущего» Фесюк Виктория подготовила макет своего видения школьного двора; в номинации «Жизнь в стиле ЭКО» Неволько Дарья презентовала деятельность школьного экологического отряда. На областной этап республиканского конкурса «Моя инициатива моей Родине» министерство заботы и попечительства разработали социальный проект «Рука помощи», который реализуется в нашей школе, представила его Кручинина Леонида. На районный этап одноименного конкурса представительница Министерства образования школьного парламента Кусаинова Айдана разработала и представила социальный проект в котором раскрыла проблему интернет-зависимости подростков, предложила пути ее решения. Для участия в конкурсе видеороликов «Лучший репортер» министерством печати и информации был подготовлен видеоролик о работе фракций школьного парламента.

Работа с родителями

В школе ведет планомерную работу Попечительский совет в составе 9 человек, заседания которого проводятся один раз в четверть, протоколируются. Члены Совета оказывают содействие в проведении общешкольных мероприятий, принимают участие в благотворительных акциях. Оказывали добровольную помощь в приобретении новогодних костюмов.

Особое внимание в школе уделяется вопросу взаимодействия семьи и школы. В каждом классе 1 раз в четверть проводились тематические собрания, 2 раза в год (сентябрь и май) родительские конференции. С целью эффективного взаимодействия между школой и родителями для обеспечения гармоничного развития детей с октября создан и действует центр педагогической поддержки родителей и клуб «Даналық мектеп». В рамках работы центра на истекший период

проведено 7 занятий. Силами родителей в декабре был сооружен снежный городок на территории школы. Между командами родителей проведены спортивные соревнования по волейболу. В феврале организована выставка творческих работ родителей. В апреле вокальный конкурс «Две звезды», с участием поющих пар родитель – учитель.

За период 2023-024 учебного года план воспитательной работы был реализован. Учащиеся принимали активность в его реализации. Имеются многочисленные достижения на районном и областных уровнях. В школе нет учащихся состоящих на какого либо рода учетах, это очень хороший показатель. В целом воспитательную работу школы можно считать хорошей.

Работа школьной библиотеки

В этом учебном году библиотека выполняла поставленные задачи, а именно: поддерживала и обеспечивала образовательные процессы, побуждала учащихся овладевать навыками использования информации, применять полученные данные на практике, организовывала мероприятия, воспитывающие культурное и социальное самосознание, пропагандировала чтение, а также проводила мероприятия по сохранности художественного, методического и учебного фондов библиотеки. В течение учебного года библиотека обеспечивала всех учащихся учебниками и учебными пособиями, а также педагогов методической литературой, согласно перечня учебников и учебных пособий по учебным предметам общеобразовательного компонента, рекомендуемых к использованию в 2023/2024 учебном году; оказывала консультационную помощь учащимся, педагогическим работникам и иным категориям пользователей в получении информации; воспитывала гражданские качества и патриотизм у подрастающего поколения на основе государственной идеологии, возрождения интереса учащихся к культурному наследию народа Казахстана, к его традициям, идеалам, ценностям.

Для выполнения всех этих задач библиотекой проведено множество мероприятий. Информация о проведении публиковалась на школьной странице в Инстаграм.

Вся работа библиотеки направлена на реализацию республиканского проекта «Читающая школа». Для более эффективного охвата читателей библиотечной книгой в работе используются наглядные формы, т.е. книжные выставки, тематические полки, тематические папки, стенды. Раскрыть фонд библиотеки помогают книжные выставки оформленные к юбилейным и знаменательным датам.

На актуальные темы были оформлены книжные выставки:

- 1) «Язык – золотой мост дружбы» *ко Дню языков народа Казахстана*
- 2) «Мың алғыс,...» *ко Дню благодарности*
- 3) «Под единым шаныраком» *ко Дню Единства народа Каз-на*
- 4) «Афганистан. Эхо огненных гор» *к 35-летию вывода войск из Афганистана*
- 5) «Поклонимся великим тем годам» *ко Дню Победы*
- 6) «Ұстаз! Сіздің алдыңызда...» *ко Дню учителя*
- 7) «Великие женщины Великой степи» *к Международному женскому дню*
- 8) «Величие женщины, оберегающей жизнь» *ко Дню матерей*

Оформлен стенд по Посланию Президента народу Казахстана.

По теме «Краеведение» также оформлялись книжные выставки:

- 1) «Казахстан – моя страна!» *ко Дню Республики*
- 2) «Мой Независимый Казахстан» *ко Дню Независимости РК*
- 3) «Гордые символы сильной страны» *ко Дню государственных символов РК*
- 4) «Здравствуй, праздник Наурыз!»

С целью популяризации творчества писателей и раскрытия художественного фонда оформлялись книжные выставки традиционного формата:

- 1) «Жақұты барғажасын түспейді»
- 2) «Читаем книги Оралхана Бокеева»
- 3) «Читайте новые книги, дети!» - обновлялась один раз в четверть
- 4) «Немеркнущая классика» *(к 195-летию Л.Н.Толстого)*

А также в онлайн формате:

- 1) «Гражданин земного шара» *(к 95-летию Ч. Айтматова)*
- 2) «Шкатулка, открытая всем» *(к 145-летию П. Бажова и 85-летию издания книги «Малахитовая шкатулка»)*

Подготовлен видео анонс «Новые книги для вас» *(к Всемирному Дню книг)*

Видео открытка «Поздравляем с Днём библиотекаря!»

В этом же формате были подготовлены и размещены на школьной странице Инстаграм:

Флешбук для 5 «А» класса «Книжная вечеринка»

ЛИТgame для 10 «Б» класса «Прочитал сам и другим советую...»

Литературный календарь «Великий мастер слова» *(к 205-летию И. С. Тургенева)*

Рекомендация для 1 – 4 сынып «Жазғы демалыс кітаппен»

Рекомендация для 1 – 4 класса «Читаем книги на каникулах»

Челлендж в рамках Республиканского буккроссинга «Каникулда кітап оқиық»

В рамках работы по направлению «Краеведение», кроме выше перечисленных выставок, проведены:

Устные журналы «Жақұты барғажасын түспейді» *(Спандияр Кобеев, Маишур-ЖусупКопеев, Султанмахмут Торайгыров, Сакен Сейфуллин)*

«История. Личность. Время» *(о деятелях партии Алаш: Шакарим Кудайбердиев, Жусупбек Аймауытов, Магжан Жумабаев)*

«Великие люди казахского народа» *(к юбилеям выдающихся личностей)*

Интеллектуальная игра «Свою Родину, свой край – люби, исследуй, изучай!»

Конкурс «Наурыз - продолжение сказки, от которой на сердце тепло»

Турнир знатоков «А у нас в Казахстане ...»

Конкурс буклетов «История тенге»

В рамках экологического направления проведены такие мероприятия, как:

Познавательная программа «Живые сокровища Казахстана»

Час познания «Детям о птицах»

Интерактивная игра «Экологический калейдоскоп» *(ко Дню Земли)*

Работа по привлечению читателей в библиотеку, популяризации творчества писателей и привитию культуры чтения (помимо наглядных и онлайн форм) включала в себя следующие мероприятия:

Литературный час «Оралхан Бокей: любовью к родной земле» (к 80-летию со дня рождения Оралхана Бокеева)

Литературный час «Ізгілікке қалам тартқан... жас ғұмыр» (Перо, обращенное к добродетели... молодая жизнь) по книге «Белый верблюжонок»

Квизбук «Бір отбасы – бір кітап» (Одна семья – одна книга)»

Литературный час «Моя Вообразия» (к 105-летию Б. Заходера)

Час поэзии «Любимых детских книг творец» (к 100-летию со дня рождения М. Алимбаева)

Литературная игра «Смешные рассказы Н. Носова и В. Драгунского» (к юбилеям писателей)

Час поэзии «Певец природы» (к 220-летию Ф. Тютчева)

Презентация книги «Туған өлкем, жүрегіме жақынсың...» (Популяризация произведений поэтов родного края)

Викторина «Мен оқыған бір ертегі» (Сказка, которую я прочитал)

Литературный час «Мақал – сөздің азығы, жұмбақ – ойдың азығы» (Пословица – это часть жизни и мудрости народа)»

Литературный час «Учение Абая «Толықадам»

Литературный час «Мудрость басен И. Крылова» (к 225-летию со дня рождения)

Литературный праздник «В стране Литературных Героев»

Литературный час к 45-летию сборника стихов К. Баянбая «Зайчик в очках»

Литературный час «Адамдық борышар үшін» (В комстыд, в том и совесть) по произведениям Ы. Алтынсарина

Литературный час «Менің атым Қожа»

Литературный час «Серый Лютый»

Действует движение буккроссинг. Организована Коворкинг-зона, которая широко используется учащимися школы. Ведётся работа по созданию фонда мобильной библиотеки (использование QR-кодов как эффективного способа предоставления дополнительной информации для читателя. А также в качестве инновационной технологии для популяризации книг, авторов, привития чтения). Среди учащихся проведена акция «Подари другу книгу».

Библиотечно-библиографические и информационные знания учащимся прививались посредством библиотечных уроков.

«Книга – твой друг. Береги её» - для 1 класса

«Путешествие по журнальному царству» - для 2 класса

Структура книги. Кто и как создает книги (к Всемирному дню книги) - для 3 класса

Книга – важнейший источник информации. Твои первые энциклопедии, словари, справочники - для 4 класса

Для учащихся 1-х классов проведены ознакомительные экскурсии в библиотеку.

Школьные библиотекари ведут работу также с педагогическим коллективом и родительской общественностью.

В этом направлении проведены:

Круглый стол для педагогов «Как привить детям любовь к чтению и книгам»

Литературная игра для педагогов «Образ женщины в художественной литературе»

Состоялось выступление на родительском собрании «Читающий человек - успешный человек»

Кроме массовой работы с читателями библиотекари составляли отчётные документы, диагностику уровня обеспеченности учащихся учебниками.

Производили приём и выдачу учебников.

В библиотеке есть утвержденный директором школы «Актив библиотеки» и «Совет библиотеки», состоящий из активных учащихся.

Обеспечивался свободный доступ в библиотеке к художественному фонду для преподавателей, учащихся.

Выполнялось обслуживание читателей на абонементе: учеников, педагогов, технического персонала, родителей, систематическое наблюдение за своевременным возвратом выданных изданий.

Постоянно проводились рекомендательные беседы при выдаче книг, беседы о прочитанном.

Библиотечный фонд:

Фонд всего – 17897 экз.

Учебная литература (новые учебники) – 12086 экз.

Художественная литература – 5811 экз.

(в том числе Научно -методическая и справочная литература – 648 экз.)

Фонд периодической печати -3 экз.

Количество электронных учебников по предметам в разрезе классов обучения:

Английский язык 4 класс – 50 шт.

Английский язык 9 класс – 50 шт.

Английский язык 10 класс – 54 шт.

Цифровая грамотность 1 класс (казахская школа) – 18 шт.

Цифровая грамотность 1 класс (русская школа) – 60 шт.

Цифровая грамотность 2 класс (казахская школа) – 13 шт.

Цифровая грамотность 2 класс (русская школа) – 95 шт.

Процент обеспеченности учебниками – 100 %

Работа школьной библиотеки в течении учебного года была обширной, разнообразной по форме и интересной по содержанию. Библиотечными мероприятиями были охвачены все возрастные категории школьников. Сами мероприятия освещали все значимые даты, как литературные, так и государственные. Были раскрыты темы краеведения, экологического воспитания, проблем духовности, нравственности. Особенно активно велась работа, направленная на развитие читательской грамотности и привитие учащимся

культуры чтения. Наиболее удачными были мероприятия, проводимые в игровых формах. Дети принимали активное участие.

Учебниками были обеспечены все учащиеся за счёт фонда школьной библиотеки и книгообмена между школами района. Фонд художественной литературы пополнен достаточным количеством экземпляров.

В целом работу школьной библиотеки можно охарактеризовать как хорошая.